
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 4



PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO



ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ 1. NĂM HỌC 2020 – 2021
MÔN: TOÁN 7
Thời gian làm bài: 90 phút

(Không kể thời gian giao đề)
Câu 1 (2,5 điểm) 
Thực hiện phép tính (có trình bày bước quy đồng mẫu số): 
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Câu 2 (2 điểm)  Tìm x:
a/ 
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Câu 3 (1 điểm) 
Ông Bình có một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng là 20 m. Chiều dài và chiều rộng tỉ lệ với 9 và 5.
a/ Tính chu vi hình chữ nhật.

b/ Ông tính làm hàng rào xung quanh miếng đất bằng 3 hàng kẽm gai với giá 5500 đồng/1m. Hỏi ông tốn hết bao nhiêu tiền biết công rào và chi phí cọc là 2 500 000 đồng.
Câu 4 (1,5 điểm)  
Số học sinh giỏi của ba lớp 7A, 7B, 7C tỉ lệ với các số 7; 8; 9. Biết số học sinh giỏi của lớp 7C nhiều hơn số học sinh giỏi của lớp 7B là 2 học sinh. Hỏi mỗi lớp có bao nhiêu học sinh giỏi?
Câu 5 (3 điểm) 
Bài 5 (3 điểm): Cho góc nhọn xOy coa tia phân giác Ot. Lấy điểm A trên tia Ox, điểm B trên tia Oy sao cho OA = OB. Lấy điểm C bất kỳ trên tia Ot sao cho OC > OA.

a) Chứng minh 
[image: image8.wmf]D

 AOC và 
[image: image9.wmf]D

 BOC bằng nhau.

b) Tia Ot cắt AB tại H. Chứng minh OH vuông góc với AB.

c) Tia AC cắt Oy tại E. Trên tia Ax lấy điểm D sao cho AD = BE. Chứng minh 3 điểm B, C, D thẳng hàng.

----- Hết -----
PHÒNG GIÁO DỤC ĐÀO TẠO QUẬN 4

HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA HỌC KỲ 1 MÔN TOÁN 7

NĂM HỌC 2019 – 2020

	Câu
	Bài
	Nội dung
	Điểm từng phần
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	Câu 1 (2,5 điểm) Thực hiện phép tính: 
    a/   
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b/ 
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	Câu 2 (2 điểm)  Tìm x:
a)
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Vậy 
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Vậy 
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	Câu 3 (1 điểm) Ông Bình có một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng là 15 m. Chiều dài và chiều rộng tỉ lệ với 9 và 5.

a/ Tính chu vi hình chữ nhật.

Gọi x, y là chiều dài, chiều rộng miếng đất HCN (x,y > 0; đơn vị m)

Vì chiều dài và chiều rộng tỉ lệ với 9 và 5, ta có: 
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 (Tính chất dãy tỉ số bằng nhau)
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Vậy chu vi hình chữ nhật là: (45 + 25).2 = 140 (m)

b/ Ông Bình phải trả số tiền làm hàng rào xung quanh miếng đất là:

140 . 3 . 5500 + 2 500 000 = 4 810 000 (đồng)
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	Câu 4 (1,5 điểm)

 Gọi a; b; c lần lượt là số học sinh giỏi của lớp 7A, 7B, 7C 

Theo đề bài ta có: 
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  Vậy số học sinh giỏi của  các lớp 7A, 7B, 7C lần lượt là 14, 16, 18 em.          
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	Câu 5 (3 điểm)
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a) Chứng minh 
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 AOC và 
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 BOC bằng nhau.

Xét 
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OC chung
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b/ ) Tia Ot cắt AB tại H. Chứng minh OH vuông góc với AB.

Xét 
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Vậy OH vuông góc với AB
c/) Tia AC cắt Oy tại E. Trên tia Ax lấy điểm D sao cho AD = BE. Chứng minh 3 điểm B, C, D thẳng hàng.
  Ta có 
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Ta lại có 
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Xét 
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Vậy ba điểm B, C, D thẳng hàng.
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